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Obrady rozpoczęto 30 grudnia 2025 o godz. 09:00, a zakończono o godz. 13:21 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 radnych. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta otworzył XXIII sesję Rady Miasta Żagań, przywitał wszystkie 
osoby uczestniczące w XXIII sesji Rady Miasta. Następnie poinformował o nagrywaniu sesji 
oznajmił, że udział w sesji jest jednocześnie akceptacją publikacji swojego wizerunku oraz 
przypomniał o przestrzeganiu rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO). 

Po otwarciu nastąpiło sprawdzenie kworum. 

Obecni: 

1. Krzysztof Blajer 
2. Przemysław Bochenek 
3. Andrzej Chodań 
4. Krzysztof Dulski 
5. Katarzyna Kara 
6. Katarzyna Kazarnowicz 
7. Małgorzata Klorek 
8. Adriana Kowal 
9. Sebastian Kulesza 
10. Tomasz Kwarciński 
11. Mariusz Linkiewicz 
12. Piotr Łoś 
13. Marta Nadrzycka-Soczek 
14. Tomasz Nowak 
15. Krzysztof Omieljańczyk 
16. Krzysztof Sieńko 
17. Tomasz Szewczyk 
18. Krzysztof Świerzko 
19. Piotr Węglik 
20. Jakub Witek 
21. Janus z Żarski 

Kworum zostało osiągnięte. 



2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta Krzysztof Sieńko poinformował, że Burmistrz Miasta na 
podstawie § 18 ust. 1 i § 46 ust. 2 Uchwały nr L VIII/80/2018 Rady Miasta Żagań z dnia 19 
października 2018 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Żagań o statusie miejskim, 
przedłożył wnioski o zmianę porządku obrad Sesji. 

Jeden wniosek dotyczył wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany 
uchwały NR XXXVI/194/2021 Rady Miasta Żagań z dnia 29 października 2021 r. w sprawie 
ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości stawek i sposobu pobierania opłat za 
parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych miasta Żagań. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy wniosek. 

Głosowano w sprawie: 

Wniosku o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały NR 
XXXVI/194/2021 Rady Miasta Żagań z dnia 29 października 2021 r. w sprawie ustalenia strefy 
płatnego parkowania oraz wysokości stawek i sposobu pobierania opłat za parkowanie 
pojazdów samochodowych na drogach publicznych miasta Żagań. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana 
Kowal, Tomasz Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Janusz Żarski 
PRZECIW (1) 
Jakub Witek 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak 

Wniosek został przyjęty, tym samym projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały NR 
XXXVI/194/2021 Rady Miasta Żagań z dnia 29 października 2021 r. w sprawie ustalenia strefy 
płatnego parkowania oraz wysokości stawek i sposobu pobierania opłat za parkowanie 
pojazdów samochodowych na drogach publicznych miasta Żaga11 został wycofany z porządku 
obrad. 

Kolejne wnioski dotyczyły wprowadzenia do porządku obrad sześciu projektów uchwał i pięciu 
autopoprawek. 

Pierwsza wprowadzona autopoprawka dotyczyła projektu uchwały w sprawie ustalenia 
wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby autopoprawka została omówiona i głosowana w pkt. 
7 ppkt "b". Propozycja została przyjęta. 
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Druga wprowadzona autopoprawka dotyczyła projektu uchwały w sprawie: uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2026 - 2039. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby autopoprawka została omówiona i głosowana w pkt. 
7 ppkt "c". Propozycja została przyjęta. 

Trzecia wprowadzona autopoprawka dotyczyła projektu uchwały budżetowej na 2026 rok 
Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby autopoprawka została omówiona i głosowana w pkt. 
7 ppkt "d". Propozycja została przyjęta. 

Czwarta wprowadzona autopoprawka dotyczyła projektu uchwały w sprawie określenia 
kryteriów rekrutacji kandydatów zamieszkałych poza obwodem publicznej szkoły 
podstawowej prowadzonej przez Gminę Żagań o statusie miejskim obowiązujących w 
postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych, 
dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia oraz liczby punktów dla poszczególnych 
kryteriów. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby autopoprawka została omówiona i głosowana w pkt. 
7 ppkt "l". Propozycja została przyjęta. 

Piąta wprowadzona autopoprawka dotyczyła projektu uchwały w sprawie: uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2026 - 2039. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby autopoprawka została omówiona i głosowana w pkt. 
7 ppkt "c". Propozycja została przyjęta. 

Pierwszy wprowadzony projekt dotyczył projektu nr 2 uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 7 ppkt "o". Następnie przeszedł do głosowania 

Głosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu nr 2 uchwały zmieniająca uchwałę 
budżetową na 2025 rok Gminy Żaga11 o statusie miejskim. 

Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (18) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Katarzyna Kara, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek 
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Wniosek został przyjęty. 

Drugi wprowadzony projekt dotyczył projektu m 2 uchwały w sprawie ustalenia wykazu 
wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 7 ppkt "p". Następnie przeszedł do głosowania 

Glosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu nr 2 uchwały w sprawie ustalenia 
wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. 

Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Piotr Łoś 

Wniosek został przyjęty. 

Trzeci wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 r. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 7 ppkt "r". Następnie przeszedł do głosowania 

Głosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 
sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 r. 

Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Piotr Łoś 
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Wniosek został przyjęty. 

Czwarty wprowadzony projekt dotyczył projektu nr 3 uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 7 ppkt "s". Następnie przeszedł do głosowania 

Glosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu nr 3 uchwały zmieniająca uchwałę 
budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Piotr Łoś 

Wniosek został przyjęty. 

Piąty wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę 
Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2025 - 2038. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 7 ppkt "t". Następnie przeszedł do głosowania 

Glosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią 
Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2025 - 2038. 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Piotr Łoś 
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Wniosek został przyjęty. 

Szósty wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały NR 
XXXVI/194/2021 Rady Miasta Żagań z dnia 29 października 2021 r. w sprawie ustalenia strefy 
płatnego parkowania oraz wysokości stawek i sposobu pobierania opłat za parkowanie 
pojazdów samochodowych na drogach publicznych miasta Żagań. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 7 ppkt "u". 
Radny Sebastian Kulesza protestując, poprosił Przewodniczącego Rady o dopilnowanie, aby 
radni nie otrzymywali projektów uchwał na dwadzieścia osiem minut przed rozpoczęciem sesji, 
dlatego też proponuje odrzucenie powyższego projektu i przesunięcie na kolejna sesję. 
Proponuje sprzeciwienie się wprowadzeniu do porządku obrad XXIII sesji powyższego 
projektu uchwały. 
Burmistrz Miasta Sławomir Kowal poprosił o przyjęcie omawianej uchwały, następnie 
wyjaśnił, że wszystko wynika z organizacji pracy. 
Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 
NR XXXVI/194/2021 Rady Miasta Żagar':t z dnia 29 października 2021 r. w sprawie ustalenia 
strefy płatnego parkowania oraz wysokości stawek i sposobu pobierania opłat za parkowanie 
pojazdów samochodowych na drogach publicznych miasta Żagań. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna K.azarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz 
K warciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (7) 
Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Sebastian 
Kulesza, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Piotr Łoś 

Wniosek został przyjęty. 
Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został zmieniony i przyjęty. 
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3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miasta Żagań z dnia 25.11.2025 r. 

Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu protokołu na eSesji oraz BIP. 
Protokół został przyjęty. 
Załącznik do protokołu nr 3 

4. Sprawozdania z działalności między sesjami Komisji Stałych Rady Miasta Żagań. 

Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu protokołów z posiedzeń komisji stałych 
na stronie eSesji i BIP. Następnie poprosił przewodniczących Komisji Stałych o krótkie 
przedstawienie tematyki posiedzeń. 

Sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Stałych w dniu 09.12.2025 r. przedstawił 
Przewodniczący KGM Jakub Witek. Przedmiotem posiedzenia było omówienie projektu 
budżetu Gminy Żagań o statusie miejskim na 2026 r. Wszystkie komisje wydały pozytywną 
opinię do projektu uchwały budżetowej na 2026 r. 

Sprawozdanie z posiedzenia Komisji Gospodarki Miejskiej przedstawił Przewodniczący KGM 
Jakub Witek. Tematem posiedzenia było omówienie planu pracy komisji na 2026 rok oraz 
op1111owa111e projektów uchwał na sesję Rady Miasta Żaga11. 

Sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury z Komisją Zdrowia i 
Bezpieczeństwa Publicznego przedstawiła Przewodnicząca KOiK Katarzyna Kazarnowicz. 
Podczas wspólnego posiedzenia zapoznano· się z propozycjami dotacji stowarzyszeń 
sportowych na rok 2026 oraz opiniowano projekty uchwał na sesję Rady Miasta Żagań. Ponadto 
poruszono temat kontroli kominów w mieszkaniu należącego do ZGM, drogi dojazdowej do 
garaży na ul. Kolejowej oraz murów obronnych na ul. Ratuszowej. 

Sprawozdanie Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Z-ca Przewodniczącej KBiF Janusz 
Żarski. Na posiedzeniu opiniowano projekty uchwał na sesję Rady Miasta Żagań, Ponadto 
poruszono temat składania wniosków z Rządowego Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej, samochodu dla OPS, Orlika w PSP nr 2, środków z Krajowego Planu Odbudowy 
oraz uporządkowania przestrzeni publicznej na terenie Żagańskiego Pałacu Kultury. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Żagań o działalnościach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu informacji na stronie eSesji. 
Brak uwag. 
Informacja została przyjęta. 
Załącznik do protokołu nr 5 
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6. Informacja Burmistrza Miasta Żagań z działalności między sesjami Rady Miasta 
Żagań. 
Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu informacji na stronie eSesji. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał o Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników 
Miejskiego Zakładu Komunikacji, na którym uchwalone zostały zmiany umowy spółki, 
dotyczące wyboru przedstawiciela Rady Nadzorczej w porozumieniu z Powiatowo - Gminnym 
Związkiem Powiatu Żagańskiego oraz podwyższenie kapitału spółki, o jakie nastąpiły zmiany. 
Ponadto zapytał co było przedmiotem posiedzenia Związku Powiatowo-Gminnego, jakie 
poruszano kwestie. Radny zaapelował do Burmistrza Miasta, aby dbając o interesy miasta starał 
się o dobrą współpracę ze Związkiem Powiatowo-Gminnym, który pomaga w utrzymaniu 
Miejskiego Zakładu Komunikacyjnego. 

Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra wyjaśnił, że zmiany wynikają z umowy 
wieloletniej, jaką spółka MZK podpisuje ze Związkiem Powiatowo-Gminnym na obsługę 
przewozów komunikacyjnych. Aby być podmiotem wewnętrznym Związek Powiatowo­ 
Gminny musi mieć jakiś udział w działalności spółki, dlatego też po długich konsultacjach 
zdecydowano, że udział będzie polegał na konsultowaniu ze Związkiem wyboru jednego 
przewodniczącego Rady Nadzorczej i te zmiany musiały zostać ujęte w umowie spółki. 

Radca prawny Anna Żmuda-Zubert doprecyzowała, że nie doszło do podwyższenia 
kapitału zakładowego spółki. Wyjaśniono, że istniały dwie koncepcje spełnienia przez spółkę 
wymogów bycia podmiotem wewnętrznym wobec Związku Powiatowo-Gminnego, jedna z 
koncepcji zakładała zmianę struktury właścicielskiej spółki poprzez objecie przez Związek 
części lub jednego udziału w spółce, druga zakładała wprowadzenie takiej instytucji jak 
Wspólny Członek Rady Nadzorczej, który będzie miał istotne zdanie w podejmowaniu przez 
spółkę uchwał i decyzji związanych z wykonywaniem umowy wieloletniej, która będzie 
zawierana. Przyjęto drugą koncepcję. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal poprosił radnego o skierowanie pytania o 
posiedzenie Związku Powiatowo-Gminnego do przedstawiciela radnych w powyższym 
Związku. Burmistrz Miasta odnosząc się do słów radnego podkreślił, że współpracuje z 
wszystkimi i miasto będzie dbało o interesy mieszkańców Żagania. Ponadto poprosił 
przedstawiciela Rady Miasta w Związku Powiatowo-Gminnego o spotykanie się z radnymi i 
informowanie ich, o tym co dzieje się w Związku. 

Radny Piotr Łoś zapytał o współpracę między Urzędem Miasta i MZK, a Związkiem 
Powiatowo-Gminnym Powiatu Żagańskiego. Sekretarz Miasta wyjaśnił, że współpraca 
wygląda dobrze. Ponadto dodał, że Związek nalegał, aby przekazać jeden udział w spółce, lecz 
miasto walczy o swoje interesy i dlatego też spółka jest w stu procentach miasta. 

Po omówieniu punktu Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

7. Uchwały. 

a) zmieniająca uchwalę budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim (1). 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska poinformowała, że od momentu złożenia 
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powyższego projektu uchwały dokonywane były zmiany w projekcie uchwały budżetowej 
Zarządzeniami Burmistrza, które wpłynęły na załączniki nr 1 i nr 2 do projektu nr 1 uchwały 
zmieniającej uchwałę budżetową na 2025 rok. Wprowadzone zmiany spowodowały, że różnią 
się kwoty przed zmianami i po zmianach. Zakres jest taki sam, jaki radni otrzymali i był 
przedmiotem dyskusji podczas omawiania na posiedzeniach poszczególnych komisji Rady 
Miasta Żagań. Ponadto od momentu przekazania projektu uchwały zwiększyły się dochody z 
Funduszu Pomocy, które spowodowały zmiany w§ 5 ust. 2 powyższego projektu uchwały. W 
związku ze zmianami dokonanymi na podstawie zawiadomień czy decyzji o zmianie w 
dotacjach celowych, zmianie uległa strona dochodowa i wydatkowa budżetu. Dlatego też 
należy uwzględnić przedstawione zmiany w postaci ustnej autopoprawki. 

Radny Sebastian Kulesza w związku z przedstawionymi zmianami, zapytał, jak 
wygląda deficyt na zakończenie roku. Wyjaśniono, że kwota zostanie podana przy projekcie 
numer trzy. 

Glosowano w sprawie: 
zmieniająca uchwałę budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim (1). 

Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imie1me: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, 
Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr 
Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 

Uchwała została przyjęta. 

b) w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. 
Radny Sebastian Kulesza zapytał czy przedstawiona lista przedsięwzięć 

niewygasających jest ostateczna. Co oznacza zadanie pn. Cyfryzacja wybranych procesów 
zarządzania w Żaganiu - uzbrojenie terenu i wykonanie utwardzenia pod ustawienie urządzeń. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska w przypadku wykazu niewygasających 
wydatków wyjaśniła, że przedstawione dwa projekty uchwał zamykają listę wydatków 
niewygasających w 2025 roku. W przypadku cyfryzacji wybranych procesów zarządzania 
temat ma związek z ustawieniem, zakupem i montażem biletomatu, książkomatu. 
Natomiast przedstawiona autopoprawka dotyczy wykreślenia zadania: wzmocnienie gruntu 
pod kolumbarium na cmentarzu komunalnym przy ul. Kożuchowskiej w Żaganiu i ujęcie jego 
w innym projekcie z inną nazwą zadania. 

1) autopoprawka 
Glosowano w sprawie: 
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autopoprawki. 

Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Tomasz Kwarciński, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Sebastian Kulesza 
Autopoprawka zostały przyjęte. 

Glosowano w sprawie: 
ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku wraz z autopoprawką. 

Wyniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski, Krzysztof Blajer 

Radny Krzysztof Bla jer głos oddał ustnie. 

Uchwała została przyjęta wraz z autopoprawką. 

c) w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żagań o statusie 
miejskim na lata 2026 -2039. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska poinformowała o otrzymaniu uchwały Nr 
717 /2025 z 16 grudnia 2025 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Zielonej Górze, który opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2026-2039. 
Z kolei autopoprawki skutkują autopoprawkami w projekcie uchwały dotyczącej Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2026-2039. 
Dopisano trzy przedsięwzięcia: 
- ,,Cyfryzację wybranych procesów zarządzania w Żaganiu", 

10 



- .Poprawę dostępności Urzędu Miasta Żagań dla osób ze szczególnymi potrzebami Dostępny 
Samorząd 2.0."', 
- .,Cyberbezpieczny samorząd" . 
Zwiększono limit wydatków 2026 roku na przedsięwzięciach: 
- .,Przebudowa i remont obiektów zabytkowych w Żaganiu". 
- ,.Kompetentni i odkrywczy uczniowie żagańskich szkół", 
- Realizacja Programu Priorytetowego ,,Cieple Mieszkanie"- 1 nabór, 
- Realizacja Programu Priorytetowego „Ciepłe Mieszkanie"- TI nabór, 
- ,.Rewitalizacja Ratusza w Żaganiu- 1 etap", 
- Przebudowa kąpiel iska miejskiego przy ul. Niepodległości w Żaganiu wraz z otoczeniem - I 
etap, 
-,,Budowa cmentarza komunalnego etap I". 

W przypadku autopoprawki nr 2, polegała na tym. że w załączniku Nr 1 do projektu 
uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żagań o statusie miejskim na 
lata 2026-2039 na poziomic wykonania 2025 roku naniesione zostaną dane z projektu uchwały 
zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową na lata 2025 2038 - z poziomu 2025 r.. 
natomiast załącznik nr 3 pkt 11 otrzymał inne brzmienie. 

Radny Scbastir n Kulesza poprosił o informację. która autopoprawka dotyczy projektu 
uchwały budżetowej. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła. że wszystkie zgłoszone 
autopoprawki do projektu uchwały budżetowej na 2026 r. uwzględnione są w pierwszych 
autopoprawkach. Wszystkie autopoprawki zostały przeniesione do WPF, nie ma innych zmian, 
niż to co Burmistrz !VI iasta wniósł do projektu uchwały budżetowej na 2026 r. 

1) autopoprawki nr 1 
Głosowano w sprawie: 
autopoprawki. 

Wyniki glosowania 
ZA: 14, PRZECIW: O. WSTRZYMUJĘ SH~: 7. BRAK GLOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Krzysztof Dulski. Katarzyna Kazarnowicz, Adriana 
Kowal, Tomasz K warciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek. Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak 

Autopoprawki nr 1 zostały przyjete. 

2) autopoprawki nr 2 
Glosowano w sprawie: 
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autopoprawki m 2. 

Wyniki glosowania 
ZA: 17, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imiem1e: 
ZA (17) 
Krzysztof Bla jer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof 

Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Tomasz Nowak 

Autopoprawki nr 2 zostały przyjęte. 

Glosowano w sprawie: 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2026 
- 2039 wraz z autopoprawkami. 

Wyniki glosowania 
ZA: 14, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana 
Kowal, Tomasz Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak 

Uchwała została przyjęta wraz z autopoprawkami. 

d) uchwala budżetowa na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska poinformowała o otrzymaniu uchwały Nr 
715/2025 z 16 grudnia 2025 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Zielonej Górze, który opiniuje pozytywnie projekt uchwały budżetowej na 2026 r. Gminy 
Żaga11 o statusie miejskim. 
Następnie poinformowała o wprowadzeniu przez Burmistrza Miasta autopoprawek, które 
dotyczą zwiększenia wydatków na: 
- opracowanie dokumentacji projektowej przebudowy ul. Starowiejskiej w Żaganiu, 
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- opracowanie dokumentacji technicznej przebudowy ul. Rybackiej wraz z otoczeniem, 
- budowę cmentarza komunalnego, 
-realizację projektu p.n. ,,Poprawa dostępności Urzę du Miasta Żagań dla osób ze szczególnymi 
potrzebami-Dostępny Samorząd 2.0", 
- realizację projektu p.n .. ,Cyberbezpieczny Samorząd", 
- budowę masztów flagowych na terenie miasta Żagań, 
- dofinansowanie i realizację projektu p.n. ,,Cyfryzacja wybranych procesów zarządzania w 
Żaganiu", 
- dofinansowanie i realizację projektu p.n. .Kornpetentni i odkrywczy uczniowie żagańskich 
szkól". 
- pokrycie zobowiązań wobec wykonawcy zadania p.n. ,,Budowa i wyposażenie nowego 
budynku przedszkola w i.aganiu", 
- realizację Programu Priorytetowego „Ciepłe M icszkanic"- nabór T i nabór II , 
- prowadzenie Punktu konsultacyjno-informacyjnego w ramach Programu Priorytetowego 
.. Czyste Powietrze", 
- opracowanie dokumentacji projektowej budowy oświetlenia ul. Prusa, 
- budowę oświetlenia ul. Drzewnej - U etap, 
- .. Rewitalizację ratusza w Żaganiu - I etap", 
- realizację projektu p.n. ,,Przebudowa i remont obiektów zabytkowych w Żaganiu", 
polegającego na rewitalizacji oranżerii, 
- budowę linii energetycznej zasilającej szlaban na terenie Parku Książęcego, 
- przebudowę kąpieliska miejskiego przy ul. Niepodległości w Żaganiu wraz z otoczeniem - 
etap L 
- opracowanie programu funkcjonalno-użytkowego dla zadania p.n .. .Budowa strefy spotkań 
przy ul. Bolesławieckiej-na działce przy skręcie na strefę gospodarcza", 
- opracowanie projektu technicznego modernizacji obiektu sportowego przy ul. Karpińskiego 
Propozycja zwiększenia dochodów następuje z podatku od nieruchomości od osób prawnych i 
osób fizycznych oraz odsetek od środków na rachunkach bankowych, 
Planowany deficyt budżetu gminy ustalony jest na poziomie 22 964 901,34 zł, który będzie 
pokryty planowanym kredytem bankowym, Ponadto zwiększono kwotę poręczenia dla MZK 
w Żaganiu. 
Projekt budżetu z wszystkimi autopoprawkami jest zrównoważony. 

Radny Tomasz Nowak zapytał o zwiększony deficyt, czy wydatki w autopoprawkach 
finansowane są deficytem. Wyjaśniono, że część wydatków finansowana jest przychodami, 
częściowo dochodami. /. różnych źródeł. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał skąd różnica w dochodach majątkowych, ile 
masztów mieści się w projekcie. Następnie poprosi I o wyjaśnienie zapisu w pkt 30 dotyczącego 
zwiększenia przychodów budżetu gminy oraz czym spowodowane jest zwiększenie wydatków 
na przebudowę kąpieliska miejskiego. 

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że planowane są trzy maszty. a zwiększenie wydatków na 
przebudowę kąpiel iska miejskiego w kwocie 70 363,00 zł, dotyczy wkładu własnego. 

Radny Krzysztof Blajer odnosząc się do dochodów majątkowych zapytał, czy 
planowane dochody ze sprzedaży lokali ujęte są w budżecie na 2026 r. Ponadto radny odniósł 
się do nierównowagi w zakresie wydatków i dochodów bieżących. 
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Wyjaśniono, że dochody ze sprzedaży lokali są uwzględnione w projekcie uchwały budżetowej 
na rok 2026. W przypadku nierównowagi dąży się do tego, aby dochody bieżące i wydatki 
bieżące zaczęły się równoważyć, wydatki bieżące nic będą mogły być większe od dochodów 
bieżących. Na obecny moment są jeszcze inne źródła finansowania planowanych wydatków. 
Należy dążyć do maks) malizowania dochodów bieżących budżetu i ograniczania wydatków 
budżetu, żeby osiągnąć równowagę. 

1) autopoprawki 
Glosowano w sprawie: 
autopoprawki. 

Wyniki glosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 2, WSTRZYiv[UJl~ SIE~: 5, BRAK GLOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Krzysztof Bla jer, Przemysław Bochenek, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz. Adriana 
Kowal, Tomasz K warciński, Mariusz r .inkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 

PRZECIW (2) 
Sebastian Kulesza, Piotr Łoś 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5 J 

Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek. Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz 
Nowak 
Autopoprawki zostały przyjęte. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał z czego wynikają zmniejszone przychody Zakładu 
Gospodarki Mieszkaniowej (ZGM) w porównaniu do bieżącego roku. Radny uważa. że jest to 
budżet długów zaciąganych wobec mieszkańców i decydentów poprzednich kadencji. 

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że ZGM planował dochody w sposób ostrożny, a różnica 
spowodowana jest w zdecydowanej części tym, że od ZGM odeszła obsługa cmentarza 
komunalnego przy ul. Kożuchowskiej i cmentarzy wojennych, na które otrzymywane są 
dotacje. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal podkreślił, że miasto to ciąg kontynuacji, Arena 
będzie się rozwijała. Burmistrz Miasta odniósł się do dokumentu z Regionalnej Izby 
Obrachunkowej, w którym podkreślono, że miasto musi zejść z obciążeń, ponieważ nie ma 
dochodów bieżących. Ponadto zaznaczył, że w mieście były kompletnie nieprzygotowane 
inwestycje, które są realizowane i naprawiane. nieprzygotowane projekty, które służyłby do 
aplikowania o jakiekolwiek 11107.Ji\vc pieniądze zewnętrzne. Chce miasta, które będzie się 
rozwijało. 

Radny Krzysztof Blajer podkreślił, że budżet miasta się rozwija. oprócz inwestycji 
otwiera się na mieszkańców, chociażby Programem modernizacji podwórek z udziałem 
mieszkańców, zarządców budynków. 
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Glosowano w spnrwic: 
uchwały budżetowej na 2026 rol Gminy Żagc111 o statusie miejskim wraz z autopoprawkami. 

Wyniki gloso-wania 
ZA: 13, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz. Krzysztof Omieljańczyk. Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk. Krzysztof Świcrzko, Piotr Węglik. Jakub Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (6) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, 
Tomasz Nowak 
NIEOBECNI (2) 
Małgorzata Klorek, Adriana Kowal 

Uchwala została przyjęta wraz z autopoprawkami. 
Po dyskusji Przewodniczący Rady ogłosił pięciominutową przerwę. 

c) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. 
Uchwala uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury. Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O. WSTRZYMUJl~ SIĘ: l, BRAK GLOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Bla jer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczck, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof' Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ su; (I) 
Piotr Łoś 

Uchwala została przyj9ta. 

1) w sprawie wyrażeni~ zgody na zawarcie kolejnych umów najmu. 
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Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezp ieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł cło głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu. 

Wvniki glosowania 
ZA: 21, PRZECJW: O, \VSTRZYMUJF; SIĘ: O, BRAK GLOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Bla jer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara. 
Katarzyna Kazarnowicz. Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, 
Krzysztof Ornieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr 
Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 

Uchwała została przyjęta. 

g) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolcjitych umów najmu garaży. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do glosowania. 

Głosowano w sprawie: 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu garaży. 

Wyniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GLOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Loś, Marta Nadrzycka-Soczek. Tomasz Nowak, 
Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko. Piotr 
Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 

Uchwala została przyjęta. 

h) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie koleinvch umów 1rnim~!:_ 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
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Z powodu braku pytań Prze vodniczący Rady przeszedł do glosowania. 

Glosowano vv sprawie: 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu, 

Wyniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NJEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazamowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński. Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek. Tomasz Nowak, 
Krzysztof Ornieljańczyk. Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr 
Węglik. Jakub Witek, Janusz Żarski 

Uchwala została przyjęta. 

D. ·w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości 
nieruchomości powstałej w wyniku isj podziału, z tytułu wzrostu wartości nieruchomości 
w wyniku budowy urządze{1. infrastruktmy technicznej oraz z tytułu scalenia i podziału 
nieruchomości. 

Radny Sebastian Kulesza odnosząc się do propozycji maksymalnych stawek w 
powyższym projekcie uchwały podkreślił, że część radnych prosiła o rozważenie zmniejszenia 
wysokości stawek, dlatego też wnosi o zmianę stawki w§ 3 na 30%. Radny po sprawdzeniu 
źródeł, opracowań powiedział, że opłata może dotyczyć także remontów. 

Radny Krzysztof Blajer wyjaśnił, że opłata adiacencka będzie mogła być naliczana w 
przypadku budowy nowych dróg, nowych przyłączeń sieci technicznej, całkiem nowej 
infrastruktury. 

Radca prawny Anna Źmuda-Zubert wyjaśniła, że opłata dotyczy sytuacji 
związanych z budową nowych urządzeń infrastruktury technicznej. 

Naczelnik \,VGM Krzysztof Kamień wyjaśnił, że opłatę wnoszą właściciele 
nieruchomości, których wzrosła wartość w wyniku jej podziału, z tytułu wzrostu wartości 
nieruchomości w wyniku budowy urządzeń infrastruktury technicznej oraz z tytułu scalenia i 
podziału nieruchomości. Opłata wynika z ustawy o gospodarce nieruchomościami, w której 
organ ma obowiązek naliczania opłaty adiacenckicj. Zaproponowane stawki są maksymalne, 
lecz z możliwością zmiany przez radnych. Wybudowanie jakiejkolwiek nowej drogi, jeśli 
będzie wiązało się ze wzrostem wartości nieruchomości znajdujących się przy takiej drodze, 
daje możliwość naliczenia opiaty adiacenckiej. Ponadto dodał, że będzie ona naliczana w 
drodze decyzji administracyjnej, od której będzie służyło mieszkańcowi odwołanie do 
Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które będzie kontr lowało prawidłowość 
naliczania opiaty adiaccnckiej, Decyzja będzie wydawana na podstawie uchwały i przepisów 
powszechnie obowiązujących. 
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Radny Sebastian Kulesza ponowił prośbę o zmianę stawki w pkt 3, zmniejszenie do 
30%. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal podkreślił, że Żagań ma problemy z dochodami. 
Oplata adiacencka pobierana jest przez gminę, aby zrekompensować wzrost wartości poprzez 
inwestycje publiczne dla właścicieli, Najważniejszym argumentem jest poszanowanie w 
Żaganiu ziemi żagańskiej, której nie ma. Ważna jest dbałość o interes miasta i ich 
mieszkańców. Zapropoi iowano najwyższe stawki, aby zobaczyć jak będzie to funkcjonowało, 

z możliwością obniżenia. 
Po omówieniu powyższego projektu uchwały Przewodniczący Rady przeszedł cło głosowania 
wniosku formalnego radnego Sebastiana Kuleszy, następnie projektu uchwal. 

1) wniosek formalny radnego Sebastiana Kuleszy o zrn ianę opłaty adiacenck iej - zmiana stawki 

procentowej w pkt 3, 

Glosowano w sprawie: 
wniosku formalnego radnego Sebastiana Kuleszy o zmianę opłaty adiaccnckicj - zmiana 
stawki procentowej w pkt 3. 

·wyniki glosowania 
ZA: 7, PRZECIW: 12, WSTRZYMUJ!~ SIĘ: 2, BRAK GLOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak 
PRZECIW (12) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz 
K warciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Ornieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 

Szewczyk, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Przemysław Bochenek, Krzysztof Świerzko 

Wniosek został odrzucony. 

Glosowano w sprawie: 
ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości 
powstałej w wyniku jej podziału. z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku budox 'Y 
urządzeń infrastruktury technicznej oraz z tyuilu scalenia i podziału nieruchomości. 

Wyniki glosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SiĘ: 2, BRAK GŁOSU: O, N1EOBECN1: O 

Wvniki imienne: 
ZA (15) 
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Krzysztof Bla_jer, Andrzej Chodań. Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazamowicz, Adriana 
Kowal, Tomasz K warciński, Mariusz Linkiewicz. Piotr Łoś, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk. Krzysztof Świcrzko, Piotr Węg] ik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
PRZECIW (4) 
Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Tomasz Nowak 
WSTRZYMlJJĘ SIĘ (2) 
Przemysław Bochenek. Marta Nadrzycka-Soczek 

Uchwala została przyieta. 

j) w sprawie uclnvalenia planu pracy Rady Miasta. 
Radny Sebastian Kulesza złożył wniosek formalny, o zaplanowanie w planie pracy 

Rady Miasta na 2026 r. sesji zwyczajnej w dniu 28 lipca 2026 r., aby uniknąć sesji 
nadzwyczajnej. 

Radca prawny Anna Żmuda-Zubert podkreśliła, że zawsze można zwołać sesję 
nadzwyczajna Rady Miasta. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko podkreślił, że nigdy me było seSJI 
zwyczajnych w lipcu, gdyż jest to okres wakacyjny dla radnych, dla urzędników, dla 
naczelników wydziałów. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal wyjaśnił, że brak sesji w lipcu wynika z urlopów 
pracowników. 

Radny Andrzej Chodań zaproponował omówienie tej kwestii z przewodniczącymi 
klubów, z przewodniczącymi komisji, prosząc o zakończenie dyskusji w tej kwestii. 

Po wypowiedziach Przewodniczący przeszedł do głosowania wniosku formalnego, następnie 
projektu uchwały. 

J) wniosek formalny radnego Sebastiana Kuleszy o wprowadzenie do planu pracy Rady 
Miasta Żagań na 2026 r. sesji zwyczajnej w dniu 28 lipca 2026 r. 

Glosowano w sprawie: 
wniosku formalnego radnego Sebastiana Kuleszy o wprowadzenie do planu pracy Rady Miasta 

Żagań na 2026 r. sesji zwyczajnej w dniu 28 lipca 2026 r. 

Wvniki glosowania 
ZA: 2, PRZECIW: 15. 'vVSTRZYMUJĘ SJĘ: 4, BRAK GLOSU: O, NJEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (2) 
Sebastian Kulesza, Piotr Łoś 
PRZECIW (15) 
Krzysztof Bł ajer. Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana 
Kowal. Tomasz Kwarciński. Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczek, Krzysztof 
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Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świcrzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ ( 4) 
Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Małgorzata Klorek, Tomasz Nowak 

Wniosek został odrzucony. 

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania uchwały. 
Glosowano w sprawie: 
uchwalenia planu pracy Rady Miasta Żagań na 2026 L 

Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZEC1W: O, WSTRZYMUJE; SIE•;: 1, BRAK GLOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Tomasz V warciński, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk. 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Sebastian Kulesza 
Uchwała została przyjęta. 

k) w sprawie Gminneiro Progrnmu Profilaktyki i Roz\-viązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie ŻatT.~u', o statusie miejskim 
na 2026 rok. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finc111SÓ\V, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do glosowania. 

Głosowano w sprawie: 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Żaga11 o statusie miejskim na 2026 rok. 

Wyniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SlĘ: O, BRj\K GLOSU: O, NfCOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara. 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz. Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, 
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Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr 

Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 

Uchwala została przyj(llib. 

I) w sprawie określenia kryteriów rekrutacji kandydatów zamieszkałych poza obwodem 
publicznej szkoły podstawowej prolvadzonej przez Gminę Żagań o statusie miejskim 
obowiązujących w posts,powaniu rekrutacvjny1~1 do klas pierwszych publicznych szkół 
podstawowych, dokumentów niezbednych do ich potwierdzenia oraz liczby punktów dla 
poszczególnych krytcri6w. 

Radna Adriana Kowal w imieniu Klubu Drużyna Kowala zaapelowała do radnych o 
dbanie o interesy mieszkańców Żagania, aby byli skuteczni, pracowici i obecni tam, gdzie są 
potrzebni. Aby zaangażowanie radnych było widoczne i realne. Na koniec radna podziękowała 
za współpracę, za zaufanie oraz złożyła życzenia Noworoczne. 

Radny Sebastian Kulesza nawiązując do posiedzeń komisji stałych, powiedział o 
prośbie wykreślenia z projektu uchwały zapisów, które dotyczą mieszkańców Żagania, których 
miejsce pracy znajduje się poza obwodem szkoły podstawowej. Prosi o poparcie autopoprawki, 
która dyskryminuje część mieszkańców Żagania. Ponadto podkreślił bezzasadność uchwały, 
gdyż brakuje uczniów. 

Zastępca Burmistrza Barbara Starczewska wyjaśniła, że głównym założeniem 
uchwały _jest pkt l, dotyczący zamieszkania kandydata na terenie Gminy Żagań o statusie 
miejskim poza obwodem danej publicznej szkoły podstawowej. Uważa, że w uchwale wszystko 
jest na tyle jasne, aby glosować nad nią. 

Sekretarz Miasta Maciej Cęsigóra podkreślił, że powyższa uchwała jest swego 
rodzaju premiowaniem. promowaniem mieszkańców miasta Żagań. 
Po omówieniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

1) autopoprawki 
Gloso"vano w sprawie: 
autopoprawki. 

Wyniki głosowani~ 
ZA: 19, PRZECIW: O. WSTRZYMUJ[~ SJĘ: 2, BRAK GŁOSU: O, NlEOBECNl: O 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof BI ajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński. Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk. Krzysztof Sieńko. Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Piotr Łoś, Jakub Witek 
Autopoprawki została przyj9ta. 
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Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do glosowania uchwały. 

Glosowano w sprawie: 
określenia kryteriów rekrutacji kandydatów zamieszkałych poza obwodem publicznej szkoły 
podstawowej prowadzonej przez Gminę Żagań o statusie miejskim obowiązujących ,, 
postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych publicznych szkól podstawowych, 
dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia oraz liczby punktów dla poszczególnych 
kryteriów. 

Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: O, WSTRZYMUJE; sn; 4, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana KO\,vaL Tomasz Kwarciński. Mariusz Linkiewicz, 
Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik. Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ ( 4) 
Katarzyna Kara, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Jakub Witek 

Uchwala została przyjęta. 

m) w sprawie określenia kryteriów drugiego etapu postępowania rekrutacyjnego do 
publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 
prowadzonych przez Gminc Żagafł o statusie mieiskim. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
określenia kryteriów drugiego etapu postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli 
i oddziałów przedszkolnych \V szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Żagań o 
statusie miejskim. 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJE; SIL~: L BRAK GLOSU: O, NIEOBECNI: O 

\Vyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, l'omasz Kwarciński. 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczck, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Katarzyna Kara 

Uchwala została przyic;ta. 

n) w sprawie przvj9cia Raportu z realizacji w hitach 2023-2024 „Programu Ochrony 
Środowiska dla Miasta Żagań na Iata 2023-2026 z perspektywą do roku 2030". 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
przyjęcia Raportu z realizacji w latach 2023-2024 „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta 
Żaga(1 na lata 2023-2026 z perspektywą do roku 2030". 

Wvniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SJĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NJEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (2 l) 
Krzysztof Blajer. Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań. Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek. Tomasz Nowak, 
Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr 
Węglik, Jakub Witek. Janusz Żarski 

Uchwała została przyjeta. 

o) zmieniająca uchwałc;, budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. (nr 2) 
Radny Sebastian Kulesza poprosił o przybliżenie zmian w powyższej uchwale. 
Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśnia, że jest to uchwała porządkująca 

budżet. Zmniejsza się m. in dochody ze środków Rządowego Funduszu Polski Ład na 
rewitalizację ratusza, na przebudowę kąpieliska miejskiego. Ponadto jest propozycja 
wprowadzenia ponadplanowych dochodów. Zakres zmniejszeń wydatków obejmuje rn. in. 
budowę ul. Długosza, temat budowy cmentarza komunalnego, cyfryzację wybranych procesów 
zarządzania w Żaganiu, projektu pn. .Kompetentni i odkrywczy uczniowie żagańskich szkól". 
W przypadku zwiększenia planu wydatków dotyczy on rekompensaty na rzecz Związku 
Powiatowo-Gminnego Powiatu Żagańskiego. kosztów realizacji publicznego transportu 
zbiorowego na terenie miasta Żagań. 

Glosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwały budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. (nr 2). 

\Vyniki glosowania 
ZA: 18, PRZECTW: O, WSTRZYMUJĘ sn; 1, BRAK GLOSlJ: O, NJEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara. 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek. Adriana Kowal. Sebastian Kulesza, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 1/,arski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Piotr Łoś 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kwarciński, Mariusz Linkiewicz 

Uchwała została przyjęta. 

p) w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. (2) 
Radny Sebastian Kulesza zapytał o kompletną liczę wydatków niewygasających, z 

czego wynika tak duża liczba przeniesionych inwestycji. Ponadto radny zapytał się o zadanie: 
oznakowanie trasy park run Pałac Książęcy, które jest inwestycja z Budżetu Obywatelskiego. 
dlaczego nie zrealizowano. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że wykaz zadań, które są 
przenoszone w tzw. niewygasach, wynika z terminów reo I izacj i tych zadań. spraw 
proceduralnych związanych z koniecznością dokonania uzgodnień. z powodu których nie 
można dokończyć danego zadania i sfinansować go do końca danego roku budżetowego. 

Sekretarz Miasta Maciej Cęsigórn odnosząc się do pytania radnego Sebastiana 
Kuleszy potwierdził, że oznakowanie trasy parkrun jest zadaniem z BO. N ie zostało 
zrealizowane z powodu wstrzymania tematu po powodzi, oznaczenie zostało uznane jako mała 
architektura, potrzebna była mapa do celów projektowych i przebudowa całego systemu. 
projektowania, otrzymania odpowiedniej zgody, dlatego też wydlużyla się cała procedura 
administracyjna. 

Glosowano w sprawie: 
ustalenia wykazu wydatków. które nie wygasają z upływem 2025 roku. (2). 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SJl:r 1, BRAK GLOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof BI ajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik. 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Piotr Łoś 
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Uchwała została przyjęta. 

r) zmjeniająca uchwale w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 
2025 r. 

Radna Katarzyna Kara zapytała, co jest przyczyną zmiany pracy Komisji Rewizyjnej. 
Radny Krzysztof Blajer wyjaśnił, że ichwała ma charakter porządkujący, w projekcie 

uchwały uwzględnione są tylko kontrole, zadania, które zostały wykonane w danym roku. W 
pierwotnym planie planowane były kompletne kontrole Żagańskiego Pałacu Kultury oraz 
Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej, jednak obecny statut nie obejmuje tego typu kontroli. 
Poza tym, nie odbyły się ze względów organizacyjnych. Wykreślono także z planu pracy KR 
zamówienia podprogowe, ze względu na obszerność dokumentów, które miałyby być 
przygotowane do kontro] i. 

Odnosząc sic; do wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w sprawie 
niezgodności kontroli \11.1 ŻPK ze statutem, radna Katarzyna Kara zapytała, kto 
przygotowywał ten plan pracy, czy te przepisy teraz się zmieniły czy funkcjonowały już w 
momencie przygotowywana planu. 

Radny Andrzej Chodań uważa, że komisja powinna wspólnie opracowywać plan 
swojej pracy, a nie powinien być narzucony przez jego przewodniczącego. Ponadto ma uwagę 
do planu pracy KR, gdyż wykluczono z jednej kontroli członka jego klubu. Czy nie powinna to 
być decyzja całej komisji, w jakim składzie będzie odbywała się dana kontrola. Radny ma 
wątpliwości co do pracy KR pod przewodnictwem obecnego przewodniczącego KR. 

Radny Piotr Łoś zaproponował obecnemu przewodniczącemu komisji rewizyjnej 
rezygnację z przewodniczenia w KR. 

Radny Sebastian Kulesza poprosił o wymienienie kontroli, jakich komisja rewizyjna 
nie dokonała, a były zaplanowane ,v 2025 r. 

Radny Krzysztof Blajer odnosząc się do powyższych pytań i uwag poinformował, że 
plan pracy na 2025 r. był przygotowywany przez trzyosobowy skład komisji, gdyż nowi 
członkowie dołączyli do niego w późniejsz; 111 czasie. Radny wyjaśnił. że zgodnie ze statutem 
kontroli dokonuje powołany zespół kontrolujący, który wyznacza przewodniczący KR. 
Komisja Rewizyjna i Zespół kontrolujący lo dwa odrębne ciała. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko uważa, że Komisja Rewizyjna jest jedną z 
najcięższych komisji, v której należy ciężko pracować. 

Wiceprzewodniczący Rady Tomasz Kwarciński złożył wniosek formalny o 
zamknięcie clyskusj i. 

1) wniosek formalny o zamknięcie dyskusji 
Glosowano w sprawi,~: 
wniosku formalnego o zamknięcie dyskusji. 

Wyniki glosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 3. 'vVSTRZYMUJĘ SfĘ: 4, BRAK GLOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
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ZA (14) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Krzysztof Omieljańczyk. Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (3) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Sebastian Kulesza 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Przemysław Bochenek, Małgorzata Klorek, Marta Nadrzycka-Soczck. Tomasz Nowak 

Wniosek został przyjęty. 

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł cło glosowania uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 r. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIE~: 2, BRAK GŁOSU: I, NIEOBECN1: O 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Krzysztof BI ajer, Przemysław Bochenek, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana 
Kowal, Tomasz K warciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko. 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek. .l..nusz Żarski 
PRZECIW (4) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Sebastian Kulesza, Piotr Loś 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak 
BRAK GŁOSU (1) 
Małgorzata Klorek 

Uchwała została przvjęta. 

s) zmieniająca uchwal<,, budżetową na 2025 rok Gminv Żagań o statusie miejskim. (nr 3) 
Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska poinformowała, że powyższy projekt uchwały 

jest projektem porządkującym budżet. Zmniejszono w nim plan dochodów na dofinansowanie 
projektu p.n. ,,Kompetentni i odkrywczy uczniowie żagańskich szkól". 
Ponadto wyjaśniła, że wpłynęły środki z Funduszu Pomocy na potwierdzanie tożsamości 
obywateli Ukrainy. Wprowadza się darowiznę od PlB Broker S.A. we Wrocławiu, na zakup i 
wymianę zużytej kamery monitoringu na obiekcie Pumptrack przy ul. Skarbowej oraz zakup i 
montaż nowej kamery monitoringu na terenie Muzeum Obozów Jenieckich przy ul. Lotników 
Alianckich. Dodatkowo zwiększa sic; dochody z tytułu rcfundacj i części wydatków 
poniesionych na realizację projektu p.n. ,,.Jakościowe uatrakcyjnienie wspólnego dziedzictwa 

26 



historycznych zespołów parkowych dla tworzenia zrównoważonej wartości turystycznej 
integracji społeczno-kulturowej mieszkańców pogranicza pl-niem." 
Zmiany w wydatkach dotyczą budżetu oświaty, głównie wynagrodzeń w placówkach 
oświatowych głównie 'vV związku z otrzymaniem środków z Funduszu Pomocy, na kształcenie 
uczniów, będących obywatelami Ukrainy. Zmniejsza się plan wydatków na przebudowę ul. 
Pogodnej. 

Radny Sebastian Kulesza zapyta! o zmniejszenie planu wydatków na wynagrodzenia, 
dotacje dla niepublicznych przedszkoli i inwestycje, które nie zostaną wydatkowane do końca 
bieżącego roku. 

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że zmiany dotyczą przedszkola na ul. Żarskiej, 
zdejmowane są środki do poziomu faktycznego wykonania. Dotacje dla niepublicznych 
przedszkoli planowane są na podstawie liczby uczniów zgłoszonych przez niepubliczne 
placówki oświatowe, kwoty są zdjęte pod faktyczne potrzeby, pod wykonanie. 
Na koniec Skarbnik Miasta poinformowała, w związku z tym, że w projekcie nr 2 uchwały 
zmieniającej uchwałę budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim było bardzo 
dużo zmian, w tym zadań na podstawie porozumień. dlatego poprosiła, aby w projekcie nr 3 w 
§ 4 dopisać treść, że w§ S pkt 7 uchwały kwotę 189 375,00 zł zastępuje się kwotą 49 870,00 
zł. 
Skarbnik Miasta zaznaczyła, że dotychczasowa treść § 4 projektu uchwały stanowi ust. 1. 
W§ 4 dopisuje się ust. 2 wprowadzający zmianę kwot w§ 5 pkt 7 uchwały budżetowej Gminy 

Żagań o statusie miejskim na 2025 rok na 49 870,00 zł. 
Przewodniczący Rady przychylił się do tego, aby zaproponowany przez Skarbnik Miasta zapis 
umieścić w projekcie nr 3 powyższej uchwały, dlatego poddał ją pod głosowanie w formie 
autopoprawki. 

Zaproponowana autopoprawka 
1) autopoprawka - dopisanie treści: Dotychczasowa treść § 4 projektu uchwały stanowi ust. 1. 
W ~ 4 dopisuje się ust. 2 wprowadzający zmianę kwot w§ 5 pkt 7 uchwały budżetowej Gminy 
Żagań o statusie miejskim na 2025 rok na 49 870,00 zł. 

Glosowano w sprawie: 
autopoprawka - dopisanie treści: Dotychczasowa treść§ 4 projektu uchwały stanowi ust. 1. 
W § 4 dopisuje się ust. 2 wprowadzający zmianę kwot w § 5 pkt 7 uchwały budżetowej Gminy 
Żagań o statusie miejskim na 2025 rok na 49 870,00 zł. 

\Vvniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O. WSTRZYMUJĘ sn; O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Bł ajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz. Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz. Piotr Łoś. Marta Nadrzycka-Soczek. Tomasz Nowak, 
Krzysztof Omieljańczyk. Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr 
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Węglik, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Jakub Witek 

Autopoprawka została przyjeta. 

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do glosowania uchwały '"- raz z autopoprawką. 

Glosowano w spnnvie: 
zmieniającej uchwałę budżetowa na 2025 rok Gminy Żagaó o statusie miejskim. (nr 3). 

Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJ!-~ Slł-~: I, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz. Małgorzata Klorek. Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świervko, Piotr Węglik, 
Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Piotr Łoś 
NIEOBECNI (1) 
Jakub Witek 

Uchwała została przyjęta wraz z autopoprawką 

t) zmieniająca Wielolemią Prognozę Finansow9 Gminy Żaga{1 o st~,tusic miejskim na 
lata 2025 - 2038. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do glosowania. 

Głosowano w sprawie: 
zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansowa Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2025 
- 2038. 

Wvniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMU.ll~ SIi:~: 1. BRAK GŁOSU: O, NtL:C)B[CNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Przemysła. 1 Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek. Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz. Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
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Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (l) 
Piotr Loś 
NIEOBECNI (1) 
Jakub Witek 

Uchwala została przyj9la. 

u) w sprawie zmiany uchwały NR XXXVJ/194/2021 Rady Miasta Żagań z dnia 29 
października 2021 r. , ' sprawie ustalenia ~trety płatnego parkowania oraz wysokości 
stawek i sposohu pobierania opłat z~1 parkowanie pojazdów samochodowych na drogach 
publicznych miasta Żag~!.!i:. 

Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra wyjaśnił, że najistotniejszą zmianą w powyższym 
projekcie uchwały jest zmiana regulaminu, gdyż zmienia się podmiot obsługujący strefę 
płatnego parkowania. W nowym regulaminie wskazane jest Biuro Strefy Płatnego Parkowania, 
które będzie w strukturach Straży Miejskiej i będzie kompleksowo się nią zajmowała. 
Zabierana jest strefa płatnego parkowania Miejskiemu Zakładowi Komunikacyjnemu. Kolejną 
zmianą są stawki w zakresie biletów miesięcznych. 

Radny Tomasz Nowak zapytał sic; co stanie się z osobą, która obsługiwała strefę 
płatnego parkowania. czy straci pracę. Wyjaśniono, że osoba będzie zatrudniona przez Urząd 
Miasta w Biurze Strefy Płatnego Parkowania na dotychczasowych zasadach. 

Radny Piotr Łoś zapytał o wykreślenie z regulaminu 15 minut oraz o kwotę zapisaną 
w uchwale budżetowej na strefę płatnego parkowania, na co zostanie wydana. Wyjaśniono, że 
była to zasada zwyczajowa, bez zapisu w regulaminie. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że kwota będzie związana rn. in. z 
pracownikiem, który tą strefę będzie obsługiwał, z oprogramowaniem do parkometrów, z 
kupnem bloczków tej opiaty. 

Sekretarz Miasta dodał, że ze strefy płatnego parkowania będą przychody, na pewno 
będzie trzeba wymienić mechanizmy parkometrów. które zapisują tablice rejestracyjne 
pojazdu. 

Radny Sebastian Kulesza zgłosił swoja niepewność co do projektu uchwały, tym 
bardziej, że w porównaniu do pierwszego projektu zmieniły się tylko stawki, które powinny 
być przedstawione wcześniej i omawiane na posiedzeniach komisji. Ponadto ma wątpliwości 
co do zapisu w regulaminie. 

Radca prawny Anna Źmuda-Zubcrt wyjaśniła, że zapis w regulaminie jest 
prawidłowy. 

Po wyjaśnieniach radcy radny Sebastian Kulesza zaznaczył, że nie będzie za tą 
uchwalą, gdyż było dużo czasu na przygotowanie tej uchwały, ustalenia stawek. 
Po dyskusji Przewodniczący Rady przeszedł do glosowania. 

Głosowano w sprawie: 

29 



zmiany uchwały NR XXXVI/194/2021 Rady Miasta Żagań z dnia 29 października 2021 r. ,,v 
sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz vysokości stawek i sposobu pobierania opłat 
za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych miasta Żaga11, 

Wyniki glosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMU.JG S!Ei: 6, BRAK GLOSU: O, NIEOB[CNl: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Krzysztof Bla jer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazamowicz, Adriana Kowal, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Janusz Żarski 
PRZECIW (1) 
Piotr Łoś 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 
Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak 
NIEOBECNI (2) 
Sebastian Kulesza, Jakub Witek 

Uchwała została przvjęLt. 

8. Wolne wnioski i informacje. 
Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko złożył wszystkim życzenia z okazji Nowego 

Roku 2026. Następnie zaprosił radnych na spotkanie Noworoczne w sali Kryształowej 
oraz poinformował, że można składać indywidualne życzenia mieszkańcom za pośrednictwem 
telewizj i lokalnej. 
Na koniec posiedzenia poinformował, że kolejne posiedzenie planowane jest na 27 stycznia 
2026 r. o godzinie 12:00 w Źagańskim Pałacu Kultury w sali Kurlandzkiej. 

9. Zamknięcie sesji. 
Przewodniczący Rady Miasta Żagań zamknął XX1H sesję Rady Miasta Żagań. 

Przygo ,o~:ct1f1. Durni n 
B1ur7g Rad~ 

Bea ~.h'i:min 

Przewodniczący 

~iŁ~~3~'0Y 
;F)lictv~~~ 
f,.& zy,;ztnf Sieńko 

https://zagan .esesja.pl/transrn isja/77796/xx i i iasesjaaradyam iasia,1%C5%BCaga%C5'l-o84azacln iaa30 122025 .h un 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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